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Megjelen minden vasárnapon.CUWÚ! A- C • • , - . Hivatalos hirdetések . A nm. m. Ült. oelugyimnvtormm nataroiata értelmében a Magad hirdetések :
tionzetesi ara. Egész evre 6 frt. fel evre 3 frt. negyed évre I frt 50 kr hlvataioa oiroeteaen „ „-„z,«,.»,» »«*«,•„>*«,, dija isis. er ais„ naojimi
líiorfnh" 4 I, w ' kezdve következőleg állapíttatott mez
Maaonivatal: Pleitz Fér. Pál könyv- es konyomdája Nagy-Beeekereken. hová ar. :®° **»«* Közölve es egy a hirdetést izazoió'iap I

előfizetési pénzek és igtatási dijak Küldendők.

. ... , nvelven vétetnek fel a kiadóhivatalban. Kéretik
“ ’K'aí»«' dijakat az tg^tmanyokkai együtt legfnlebb szerda reggeli w Áráig beküldeni, 

mivel kok különben tekintetbe nem vétethetnek.

A 4-hasábos garmondsor eisö hirdetésnél *> kr.. <7 -riuei 4 kr. 
Kincstári illetek minden egyes beiktatásért .30 kr.

0*7 Aiuiir? kiadóhivatalnak van szerencséje, a tek. szoierabiróhivatal-écnak. kveknek es 
magan hirdetőknek tudtára adni. hogy nem helybeli hirdetések csak aKk.-r v. T-mek 
legyenek bár azok hivatalos vagy magán hirdetése*. ha a hirdetés’ -irat az. r: k-'-z-'l: 
tarifa szerint a hirdetéssel együtt beküldik, vagy pedig k

aitai utánvét meilert feladott nyugtát és támpéldányt a postán mindenkor kiváltani.
A „Torontói“ kiad'''hivatal a.
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minden .......................................... - . 4 „ ŐT
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es igy tovább minden megkezdett 100 szóért 1 írttal több.
ÓT „

Parlanrefltárizmus. szép virágzásban; látjuk Olaszország- magától minden merényletkisérlést és
Tiszteletre méhé ellenzékünk, ha a bán a legkedvezőbb fejlődésben; Fran- a jelenlegi fenyegetettséget is. 

saját maga áltaí*Előidézett skandalu- cziaországban ép az imént vívott ki 
mokban kifáradva, a nyöszörgő halott- egy fényes győzelmet és a szubverziv 
elsirató vénasszonyok kevésbbé fárasztó boulangiszmust ártalmatlan torzképpé 
szerepére adja magát, különös kedvvel taposta szét és a fiatal államok egész 
választja szemforgató elégiái tárgyává sora emelkedik fölfelé szabadon és 
Tisza és a szabadelvű párt „elvnél­
küli“ opportunizmusát. E mellett pedig 
ő maga oly opportunizmusnak hódol, 
mely éppenséggel példátlan nemzetünk 
politikai történelmében. Ugyanannak 
a gróf Apponyi Albertnek, ki egykor 
a honvédségi intézmény megszünteté­
séért, vagy a teljes megszüntetéshez 
igen közeljáró korlátozásáért rajongott, 
a mi minden belátással biró ember 
szemében a legmeszszebbmenő előzé­
kenységet jelenti a reákcziónárius és 
magyarellenes tendenczia iránt, hogy 
később meg, mikor a vörös színbe 
játszás hasznosabbnak látszott neki 
czéljaira, mint a szineresztés a fekete­
sárgába, famőzus konnivencziába lépjen 
a függetlenségi párttal, — tehát ugyan­
ennek a gróf Apponyi Albertnek egy 
publiczisztikai
könnyekbe áztatott gyászelmélkedé­
sekben ömleng ma a parlamentáriz- 
musnak szemmel láthatólag jelentkező 
gyarlósága felett. A parlamentárizmus 
feltartóztathatlanul meghal, 
az az ellenzéki lap, és idejekorán kell 
arra gondolni, hogy oly valami által 
pótoltassák, a mi jobban megfér a po­
litikai népélettel.

Község jegyzői szaktanfolyam.
Az ezen lapok f. évi 34-ik számának 

Az bizonyos, hogy képviselőházunk- hasábjain fenti czim alatt megpendített eszme 
bán a féktelen ambicziónak. stréber - alig ha nem meg fog testesülni 
eégnek, intoleráncziának, 
nek és

; a mennyi­
nyerseség- ben mint jól értesült forrásból tudjuk, az 

müveletlenségnek nagyobb ügyért lelkesülni tudó s tenni kész szaklér-
életerősen a parlamentarizmuson. Né- le^ezlk’ niln'sem a hazafinak fiák a megye székhelyén egy ajzdi pályára
metorszávra nézve mindenesetre csak ! 8 , , 1 an kis Naque-tunk (Ho- készülök számára „magán esti tanfolvamot-
mórt dereng a vaMdi Darlamentáfia ^chefort-unk (Km*) és ál],toltak fel; a mely "tanfolyam a féli év
élet napja; de az a parlamentárizmus, ‘ TA“ (Karol-v Gábor), kik sze- elején nyílik meg s január 2 án az előadások
a mely még nem volt, nem jirha.U i Unger tfabSální^oti^Ldní “ 

e mag t. hiány, kik ezt a szuhverzis üzelmet
Ausztriában bizonynyal nem igen ad majoréul Dei glóriám titkon elő- 

egészségesparlamentáris viszonyok ural segíteni szeretnék; de ez csak azt bu­
kódnak; ez a velünk oly szorosan zonyitja, hogy a magyar népben a 
összekötött állam azokból az ambiczi- szinarany jellem mellett van salak is, 
őzus és exzessiv elemekből, melyek a n‘it soha sem tagadtunk, és hogy kép­
mi képviselőházunkban talán 30 szá- viselőházunk tényleg hü képviseletét 
zalékot tesznek ki, megkapta a maga képezi
teljes 70 százaléknyi kvótáját; de ha becsületes parlamentárizmus követeli.
Ausztriában a belső szerkezetet megint A magyar jellem azonban eddigelé 
tartósan akarják helyreállítani, ez éppen , m^g nem érlelt meg egy Boulanger-t 
csakis a parlamentárizmus segélyével 8 meg vagyunk győződve, hogy gróf 
történhetik, fog történni. Ott nem a Apponyi felháborodással utasítaná el 
parlamentárizmus beteg, hanem a pártok, magától a feltevést, hogy ő legyen.

vagy fogjon lenni a parlamentárizmus 
sírásója.

A tanfolyamra azok vétetnek fel, kik azon 
elméleti képzettséget tudják kimúl. :i, mely 
a jzöi vizsga letehetéséhez szükséges tehát 

gymn. oszt. vagy ennek megfelelőt. 
Az előadások csak az esti órákban tar-

a VI.

tatnak azért, hogy a hallgatók a nappali 
órát önfenntartásukra fordíthassák, a melyet 
maga a tanfolyam mozdít elő az által, hogy 
az ideje korán jelentkező hallgatókat 24—30 
frtos jövedelmező állásokon fogja elhelyezni; 
— tehát kettős czélt mozdít elő az önkép­
zést és a tisztes kenyérkeresetet.

Tandíjul 20 frt van megállapítva, a melyet 
mindenkinek egyszerre le kell fizetni felvé­
tel esetén; de ez összeg is a hallgatóké lesz

egész népnek, mint ezt aaz

krokodil-organuma
Es nálunk is, Írja a „Fester Cores­

pond enz.“

Azaz hogy: a szabadelvű párt hál’ 
Istennek friss és egészséges, ezt csak 

hiszi az imént bizonyította be, csupán aka­
ratát, elhatározottságát kellett mutatnia, 
és még csak nem is a képviselőházban 
magában, hanem a klubban, és még 
itt sem hivatalos formában, hanem 

A ki igy jár el, az semmiesetre csupán fesztelen megbeszélés által. — 
sem opportunista, hanem a Don Jüanba hogy a saját jogait, a parlamentáriz- 
ojtott Schoppenhauer egy faja: elve- mus érvényesítésében, erélyesen meg- 
szik a lány becsületét s azután azt védi. és máris elbújt a csaholó elem " 
mondják, hogy az asszonyok semmit és tisztességesen, parlamentárisait fa­
sern érnek, elősegítik a képviselőház- nácskozhatott a Ház. Ha fenyegetve

az által, hogy ez mint jutalom 50- 10V frtos 
tételekben fog szétoszlatni a legjobb ered 

Ha a parlamentárizmus mindazon ményt felmutató hallgató k 
országokban, melyekben ma érvényben az intézkedés is kettős czélzatu, m--rt a mi- 
áll, megszűntettetnék. nekünk minden kor kényszeríti az ifjút arra, hogy <ze!!"tni 
et ónk és kitiltásunk alkalmazásával tőkéjét gyarapitandó, azért a dijt fizesse im g 
tagasz odr.unk kellene hozzá, es pedig s igyekezzék úgy küzdeni, hogv talán ne- 
” Tm, csuí)áa mókáért, hanem Ausz- hezen gyült filléreit hiába ne do|lja ki, 
ináért is. Mert földrajzi, ethnographiai másfelől erősen serkenti arra is, hogv ki­
es nemzeti-kulturális viszonyaink olya- tünni igyekezzék _ nem azért a pár fo­
nok. hogy szabadsagunk és önállósá­
gunk, sőt sajátfajuságunk exisztencziája 
a parlamentarizmuson nyugszik, mint 

egész monarchia kormányrendszerén.
Ha megszüntetjük az országgyűlést,

, ,, , , ,, . vagv ha csak a Keichsrath szüntettetikbán a kihágásokat és azt mondják van nálunk a parlamentárizmus úgy is ^eg, akkor elveszett az alapfeltétele
azután hogy a parlamentárizmus egy- ez nem történik a nép tudatából, ha- k|biztoaabb zál 1 szabad
átalán lejárta magát. Ez azonban nem nem csupán néhány kevesebb részérd , * Magyaror«zá| fennálásának. .
igaz; általánosságban nem, és külo- kik ambicziojukat, vagy a hozzájuk
nősen nálunk Magyarországon éppen tapodó botrányhajhászatot, nem tudják

Látjuk a parlamentárizmust An- fékezni; de a parlamentárizmus nálunk
bántott elég egészséges és erős, hogy elhárítson

ezözö11 i

rintért, hanem azért az elismerésért.
A tanfolyam csak hat hónapig tart, de 

hogy e hat hónapot se veszítsék el a hall­
gatók ama gyakorlati időből, mely a törvény 
szerint követeltetik, gondoskodtak az intéző 
férfiak, hogy ezen idő is a törvénykivánta 
gyakorlati időbe beszámíttassák.

A tanfolyamon a leghirnevesebb ügyvédek, 
megyei és pénzügy igazgatósági tisztviselők 
fognak mint előadó tanárok működni, a kik 
igazgatójukul a megye derék alispánját vá- 
laszták meg, kiről hisszük, — hogy, tekintve

nem.
gliában, hernyó által nemi
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Hiába csoportosulnak a lombja vesztett oly kiváló elismerést ajándékozni szives- apáczák emlékajándéka, mindég és minden 
hajtásokban és levelekben szegény öreg fa kedtek. 
körül a fiatalabb fák és újabb hajtások, az

támm. időben nagy becsesei fog előttem bírni már 
Nehezemre esik és fáj szivemnek, hogy azért is, mert olyan falak közül jutott ré­

ti virágzása és gyümölcsözése örökre elmúlt, szemeim gyengesége és kezeim reszketeg- szemül, a hová az ünnepély zsibaja és fénye 
és csak az idő kérdése, mikor fog feltá- sége miatt, azon közel kétszázra menő, a be nem hat, de foglalkozásában magában

3+

Jubileum után.
baráti szeretet érzését tanúsító távirati és rejti mindazokat a tulajdonokat és eszkö- 

A jubileumi ünnep csaknem biztosan az levélbeli üdvözletekért is, mindenkinek külön züket, melyek az égiek sokkal fényesb és
Most, midőn már túlestem a szeretett ba- maszthatlanul összedőlni, 

rátáim és ismerőseim által rendezett, és 50 évi
irói működésem érdemeit méltányló jubileumi utolsó ünnepélyek közé sorozható, és 
ünnepélyen, nyugodtabb kedélylyel mond- koszorúk, melyek 
hatok el egyet mást, a mit elmondani félig- nem ritkán még zölden és hervadhatlanul vagyok, azt ezen lap utján azon kijelentés-

helyezhetők koporsójára.
Az ifjúság hantjai elhalmozódhatnak a

azon levélben és válaszban nem küldhetem meg örökké tartó ünnepélyéhez vezetnek, 
az ünnepeknek jutottak, köszönetemet és hálámat, hanem kénytelen Mit mondjak a gymnasiumi ifjúság lelkes

szívből eredő nyilatkozatában megható ün- 
sel nyilvánítani, hogy szives és szeretetteljes nepélyes megemlékezéséről: ők voltak azok, 
baráti megemlékezésök reám nézve az ün-

ineddig kötelességem.
Az ifjúság bizonyosan várólag és remény-

lőleg gondol a jubileumokra már azért is, sirkertnek közelében, de 7 év és 80 éves nepélynek legfényesebb oldalát képezte, 
mert azok bármely pályán és bárminő aggok és vének ritkán jutnak szomszédjául, 
szakmakörben legalább is 70 év lefolyását A jubileumi ünnepén a fényt szolgáltató 0;y férfiakból alakult, a kik már régibb idő legmagasztosabb ünnepély, melyet az em-
feltételezik, azaz rövidekben: oly életkort lámpák és gyertyák mellett az ünnepelt csak óta közei esnek szivemhez, és a kiknek berek rendeznek, hanem az, melyet az ifju-
ölelnek keretűkbe, a melyet elérni, csekély mécsvilág, melynek közel utolsó lobogását szeretete bizony 
kivétellel majd minden halandónak legfor­
róbb vágyai közé tartozik.

A magasabb kor méltán sorozható az 
Isteni gondviselés legkiválóbb ajándékozásai 
közé, csakhogy azon kevesek, a kik sze- ,
rencsések e nagy kort megérhetni, közel kandalló melegenel. Petöfi-társaságnak küldöttei, Komócsy József lehet befutni.
esnek a végleszámolás napjaihoz, és a földi Az elismerés és méltánylat azonban min- és Szana Tamás régi munkatársaim azon Meleg kézszoritásom mellett köszönetét 
vigasztalást többé nem a jelenben és a jövő- dig kedves és emlékezetes marad, és azért működésben, mely a szépirodalom érdekeit mondok Dr. Brájjer Lajos és Mayer Rezső
ben, hanem a múltban kell keresniök. Igaz, örök köszönettel és elismeréssel tartozunk, szolgálja; igaz és régi barátaim azon korból, lapom kiadóinak, a kik több mint baráti,
hogy a ki az élettől nem félt, az a haláltól Ily hálára és köszönetre vagyok én kö- mikor még a pálya-verseny csak koszo- — igazi testvéri szeretettel mindent elkö-

fog megijedni és rendületlenül hitében telezve azok irányában, a kik 50 évi irói rukat igyekezett kiérdemelni, az érdek les- vettek hogy az ünnepély fényét szellemileg
égleszámolás órájában is nyugodtan fogja működésen évfordulóján szives megjelené- kelödés szennye nélkül, s mikor még nem

elmondhatni- In te Domine s p e r a v i, sokkéi, baráti szeretetökkel és méltányla- , irigyeltük és féltettük egymástól se az anyagi
non confundar in ae t • r n u m !« Az ! tűk kai legkedvesebb emlékeim tárházát gya- előnyt, se a dicsőséget.
életnek meg vannak örömei és fájdalmai, és rapitották. Streitmann Antal e páratlanul szerény,

... ,. • -c „„ Q- índiffp- Fogadják mindenek előtt köszönetemet és mindenki által szeretett és tisztelt rajzmü-
rentismus scepticismus, cynismus vagy pietis- hálámat szeretett főispánommal,alispánommal, vesz arozkepemmel tisztelt meg es lepett
mus e földön, mely azt egyszer mindenkorra főjegyzőmmel, főügyészemmel, a megye tiszti meg, mint kedves földim csakis azon baráti
sulyeeyenbe hozni vagy kielégíteni képes kara, mely ez ünnepélyt szives megjelenésé- törekvéssel,hogy örömeimben osztakozhassék. 
voína”^ i vei emelni és csekély irodalmi érdemeimnek A „Mi Asszonyunkról“ nevezett helyi

kik visszavezették lelkemet legköltoibb s 
legfelejthetetlenebb napjaimhoz, ők juttatták

Az ünnepélyt rendező bizottság többnyire emlékeimbe, hogy nem az a legszebb és

osan tovább fog vigasztalni ság kölcsönöz ártatlan örömeiben, költői
öreg napjaimban, mint azon ünnepély múló illusióiban a fellegtelen napokban, a holdas

Nem tagadhatjuk, hogy az elismerés és fénye, a mely emlékeiben velők együtt fog és csillagos éjszakákban, a dalos erdőkben
méltánylat mindenkinek jól esik, de az is kísérni már-már az élethatárt elérő nap- és ligetekben, és azon édes hitben és re-
igaz marad, hogy a tavasz virágai mindig jaimban.
kedvesebbek a télen át használni kellett

nem nehéz megjósolni.

ményben, hogy egy hosszú pálya áll még 
Az írók és művészek társaságának és a előttünk, melyet áldásthozólag és dicsőén

sem
is emeljék.a v

Dr. Kiss Sándor pedig, a ki oly barátila& 
és szépen emlékezett meg irodalmi műkö­
désemről, siessen ölelő karjaimba, hogy büsz­
kén elmondhassam, miként alig fog a- dalia 
azon magasztosabb és költöibb kebel pihenni.

Lanka (*usziat.
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szükséges, hogy a megye minden tanítójának | Rózsát arczán, vállán, keble halmán nőve 
tudomása legyen arról, váljon halad - vagy S égő vágyat érez szakitm belőle, 
marad-e a megye tanügye? Felemeli gyengén s az udvar láttára

Van megyei közlönyünk, mely előszere- Szilaj égő csókot lehel a vállára, 
tettel foglalkozik tanügyi kérdésekkel, van- Összesúg, összebug a sok úri dáma, 
nak más lapjaink is, melyek szintén külön 

, „Tanügy“ rovataiban rólunk és tanügyünk- 
röl röviden megemlékeznek, dicséretére 
legyen mondva ez a
lapok nem lehetnek egyszersmind tanügyi 
lapok is; két urnák egyszerre szolgálni 
nem lehet.

A kormány által kiadott ingyen lap 
egyes megyék tanügyi viszonyaira nem tér- 
jeszkedhetik ki, nem is az a hivatása. Mit 
tévő legyünk! Nem mást mint olyan megyei 
tanügyi lapot a megyei tanítóknak adni, 
mely lap híres tanférfiak által létesítendő, 
szerkesztendő és kiadandó volna! Egy szóval 
egy olyan lapot, mely a megyei tanitóké, 
a miénk!

Udvarnok közönyös, mintha mitse látna. 
Ágnes összeborzad, pirul, sápad, kábul 
És a fejedelmet ellöki magátul.

legtöbbnek, de politikai
„Becstelen! ... Volna itt egyik fiam bátor, 
Lemosná a szégyent anyja homlokáról.“

Kerekedik felhő a Zsigmond szemében: 
„Ha csak egy kell, legyen óhajtásodképen 
Kettő közül még ma egyik fiad szabad,

. Válogatós asszony, válaszd ki te magad!“

Szivéhez kap Ágnes, nincs szava, nincs átka,
Csak szökni vágy innen, ki az éjszakába.
Ez arczok, e hangok, e zene mind űzi,
S szeretne eszmélni, gondolatit fűzni,

, _ „ . , ,, . A levegő nyomja, olyan fojtó száraz,
Mit tartalmazzon ezen lap.'' Ezen kérdést y ffii-v po..7„. . v..

„ . . ,.r M ^ tulebe znS egyre, „\alaszsz, valaszsz,
bővebben fejtegetni, úgy hiszem, fölösleges. válasz z’“
Torontontálvármegye tanügyének tükre le-

felet! És ez kell!

az

|

Kiér Roboz Ágnes a nagy tág lépcsőre, 
g azok, Virító szőnyeggel bevonva, átszőve, 

kik ezen lap szerkesztését elvállalják. A fő Tapogatva kezét teszi a karfára, 
itt nem az, hogy „ki“ hanem „hogyan“

gyen az-ez a
A progrannnot hozzá, csinálják me

Tétován lép, mintha nagy sötétben járna, 
szerkeszti e lapot és — — az előfizetők Halántéka lüktet, meg-megsimogatja 
száma! S lassan rendbe térül, hiszi, gondolatja.

Vannak ügybuzgó, a tanügy terén ki­
magasló vezérférfiaink, ha azok azt a kér­
déses ügyet melegen felkarolják: ez ügyben S leánycsókot bizony még nem is ízleltek ; 
felhívást intéznének a torontálmegyei tani- Vérengző Bátori, nem adom, nem adom! 
tokhoz, és tanügybarátokhoz, ha jobbjaink Kisebbik fiamat tenéked nem adom.“

„Leányos a,rezükön pehely alig serkedt.

ezen kérdés felett eszmecserébe bocsátkoz-
kérdés ujra alább hág, egy-két fokot lépve:

„Rám emelte öklét... most lakoljon érte !... 
Porban játszó gyermek — azóta sem tette, 
Hogy büntessem mostan halállal érette?“

nának, tanácskoznának: akkor ezen 
csakhamar megoldást nyert, és a torontál­
megyei tanitók tömörülni fognak ezen lap 
körül; hiszen könnyen lelkesülünk mi. csak 
lássuk, hogy érdekünk, javunk, boldogságunk 
előmozdításán munkálkodnak, azok, kiket — 
hogy jól megfontolt tervük sikerüljön — a jó 
Isten tehetséggel és kitartó jóakarattal ru­
házott fel! Lelkesülünk, mert tudjuk, hogy 
ki a tanügy javát akarja, az hazánk bol­
dogságán fáradozik.

Kik ez eszme harezosai akarnak lenni, 
szálljanak sikra — a siker nem maradhat 
el, mert nagy megyénk jól szervezett tan­
ügyének eddig magyar lapja nincs! Rajtunk 
áll, hogy legyen ! Előre!

Tárogató hangja mind meszszebb enyészik, 
Félelem lassítja Agnes szivverésit,
Újra lép, támolyog, kettőt, hármat, négyet... 
Jaj, tán ez a lépcső sohse ér ma véget!...

Egyszer csak, egyszer csak — mi jutott eszébe? 
Leül a garádics kellő közepébe 
S óvatos ujjakkal gondba-gondolatba,
Ejfél haját lassan bontja-bontogatja.
Nagy nehéz gyűrűkben a haj karikázik 
S ontja fény nyel elegy árnyát le bokáig. 
Öve megoldódik, mentéje aláhull 
S a sok drága ékszert lefosztja magárul. 
„Aludni!... Már késő!“... Félve, pironkodva 
Keblén a ruháját lágyan összefogja 

! S indul, fordul vissza könnyű lebbenéssel, 
Játszi mosolygással, titkos kedvteléssel. 
Álmélkodva nézik, a mint tova lebben 
S egyszer csak benn terem újra a teremben. 
Szétrebben a vendég — minden ideg bénul, 
Zeneszó, vig kaczaj hirtelen elnémul.
Ágnes is meghökken, szétnéz zavarodva, 
Azután hajbókol balra is meg jobbra 
S mintha válaszolna valaki szavára, 
Dadogva szól: „Igen — audiencziára!“

Lenhardt Ferencz, 
tanító.

IRODALMI CSARNOK.
Hohoz Ágnes.

(Mutatvány a „Hét“-böl.) 
Roboz Agnes asszony két fiát elfogták, 
A legmélyebb tömlöcz fenekére dobták, 
A pallos már fenve, a sírjuk megásva, 
És a kegyelemnek ajtaja bezárva.

Palota környékén Ágnes ott kóvályog, 
Lesi, szólitgatja az íródeákot,
Magas urak előtt, kik tanácsba mennek, Nem nevetgél bezzeg most e rom láttára 
Veti magát porba s zokog mint a gyermek. Henye udvaroneznép, ledér úri dáma, 
Kezeit tördeli, ébenhaját tépi, Zsigmond gonos* arczán a fagyos gúny olvad,
Bátori ajtaja még se nyíl meg néki. Krónikás kiejti kezéből a tollat.
Nap nap után múlik, már csak egy van hátra,
A palotát aztán nem lesz miért járja. i s s József,

HIRHARANG.„Dajkám, öreg dajkám! egy utolsó próba!
Gyűlnek az udvarhoz tánezra, dáridóra . . . Meghívás. Torotitáíjnegye több bizott-
Sikos ott a palló . . . undok ott a pára . . . Sagl ta&a által> a küszöbön álló ti.ztujitás

teendőinek, illetve a tiszti állások betöltésé-Kelendő a szépség, becsület az ára.
nek megbeszélése tárgyában múlt hó 25-reÖltözködni gyorsan!... ne törődj’ az árral!

Tűzd meg fejkötömet gyémántos boglárral, ^ag> "Bet ^kereken egybehívott értekezleten,
közvetlen a tisztújító közgyűléstegyIlleszd panyókára nyusztprémes mentémet,

a vállam csillogóbb, fehérebb. megelözö naPon tartandó, újabb értekezletnek
egybehivása határoztatván s annak eszköz-

Melynél csak
Könyeimnek nyomát mosd le rózsavizzel,
Menjünk dáridóra — meghasadó szivvei.“ lésére alólin,tt bizatván meg, szerencséltetem

megyei bizottságnak mind azon független 
tagjait, kik a megyénél tisztviselői állásra 
pályázni nem kívánnak és kik a tiszti

a
Tárogató hangja zeng az éjszakába,
Sír-rí a hegedű, mélázik a hárfa,
Fáklyatáncz, párnatáncz váltakozva járja, újításnál szavazatra jogosultak, a folyó hó

15-én délután 6 órakor a megyeház dísz­
termében tartandó ezen újabb értekezletre 
ez utón meghívni és megjelenésre felkérni. 

, Budapest, 1889. deczember 2-án. — Báró
Térdre borul Ágnes : „Nem a tánezért jöttem, Nikolics Feodor, értekezleti elnök. 
Nagyságos nagy uram ! Csak te hozzád jöttem.

1

Csapodár Bátori párját egyre váltja. 
Virágtól virághoz mohó vágygyal szédül 
És megittasodik Ágnes szépségéiül.

Gróf Csekonics Endre névnapját múlt 
Gy ászba borult özvegy... Roboziak anyja...“ hó 30-án fényesen ünnepelte meg a zsom­

bolyai uradalom; délelőtt ünnepélyes szent 
misék tartattak a zsombolyai, német-czernyai, 
nagy-czernyai, csöszteleki kegyúri templo­
mokban, úgy a Csitó és Constance nevű 
házi kápolnákban. Délben pedig az összes 
uradalmak tisztviselői tisztelegtek az ünnepelt 
főurnái.

* Torontáli háziipar-egylet f. hó 1-re

Esdeklő szavait Bátori nem hallja. 
Tekintete kánya, a mely orvul ráles 
Vergődő galambra: „Milyen szép vagy Ágnes!“

„Egy órában szültem őket e világra,
Egyik a másiknak édes hasonmása,
Oly delik, oly szépek, oly bátor leventék tervezett sorsjátéka, melyet a n. becskereki 
Halálra, Bátori, őket mért keresnéd?“ ’ *myrna-szönyegszövö-tanmühelyjavára Her-

telendy József főispán elnöklete alatt ren- 
T - 1 .. , , dezett, ikellö pártolásban nem részesülvén,

zara onyre ony szivárog, a húzás napját ministeri engedélylyel jövő
Zsigmond gerjedelme csak rózsákat lát ott! évi május hó 1-re halasztotta el.'
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Az előadások az esti órákban tartatnakazon önzetlenséget, melylyel e szakférfiúk 
munkálkodtak, a nemes valóban az egész úgy hogy a hallgatók e mellett a nappali 
népet érintő s közhasznú czélt,
idegenkedni, e megtiszteltetést elfogadni; gondoskodva 
miáltal eddigi érdemkoszoruihoz újra egy 
szép virágot — talán köztük a legszebbet havonta 24-30 frtot jövedelmező foglalko-
_ tűzi, hogy igyekszik élére állani egy oly zást nyerhet, főleg, ha igazolja, hogy az
mozgalomnak, mely bár — az eddig oly irodai kezelésben némileg jártas, 
kevés figyelemben részesített község jegyzői A tanfolyamra felvétetnek mindazok, kik 
karért küzd közvetlenül - - de általa mégis a jegyzői vizsga letehetéséhez szükséges 

népért, mely imádott magyar hazánkat elméleti képzettséget igazolják (6 gymn. o.
vagy ennek megfelelő más képzettséget). 

Tandíj az egész 6 hóra 20 forint, melyet

fog órákban élethivatásuknak is élhetnek; sőt 
van a hallgatók elhelyezéséről 

kellő időben jelentkező 10 —15 hallgató

nem

s a

azon
alkotja.

A mi e tanfolyam belértékét, czélját illeti, 
most nem vesszük bonczkés alá: ezzel vá- egyszerre kell lefizetni s alóla felmentésnek 
runk. — Itt csupán felemlíteni kívántuk a helye nincs s felvétel esetén nyomban lefi- 
mozgalmat, a melyre a megye reményteljes zetendö és a mely dijakból a legjobb ered- 
jegyzöi pályára készülő ifjúság figyelmét ményt felmutatni tudó hallgatók 50—100 frt 
nem csak felhívjuk, de arra s abban! részt- jutalomban részesülnek, 
vételre serkentjük is — s kívánjuk, hogy Megjegyeztetik, hogy gondoskodva 
mint ők, mint e tanfolyam valósíthassa meg arról is, hogy a tanfolyamon eltöltendő hat
mindazokat a reményeket, melyeket ahhoz hónap a törvénykövetelte egy ev, jegyzői

gyakorlati időbe beszámittassék.
A felvétel iránti bélyegtelen kérvények 

1889 deczember hó 20-ig Torontálvármegye 
A jegyzői kar érdekében. alispáni hivatalához nyújtandók be, hol ez

N.-Becskerek, 1889 decz. 3. iránt személyesen is lehet jelentkezni. 
Torontálvármegye községi jegyzői karúban jj^-ebb felvilágosításokat ád Balogh Ká-

mosgalom indult meg a „községi jegyzők rol^ igazgató-helyettes ur, ha a megkereső 
nyugdíjalapjának“ nevelése czéljábol egy jgyéhez a válasz bélyege csatoltatik.

Nagy-Becskerek, 1889 november hó.

van

fűznek.

tánczvigalom rendezése iránt.
Tagadhatatlan, hogy az ország jegyzői, a 

testületek közt egyike a legnagyobbnak, 
feladata oly mélyre ható s annyira szétágazó,
miként méltán mondható, hogy nemcsak a .. . . . , ...
legnagyobb, de egyúttal a íegfonto.abb is. "agyar tanügyi lapot, a torontal-

megyei tanitók számára.
Ha minden egyes megyének 
tanügyi lapja lesz csak ak­
kor olvashatnak hazánk ta-

A tanfolyam igazgatósága.

Elismerte ezt már maga a kormány akkor, 
midőn czéltudatos — és csak is az ország 
jólétének előmozdítása szempontjából itt is 
be hozta a nagyobb qualifikácziót; elismerte 
s ismeri maga az ország törvényhozó testü­
leté, hol részint dicséröleg, — $ beismerjük 
— részint korholólag, de minden nagyobb- 
szabásu reformnál szóba hozatnak.

nitói tanügyi napilapot.
Sem ingyen lapról — sem pedig olyan 

lapról, mely ax egyleteink pénztárába befi­
zetett vagy még befizetendő tags, dijjakból 
tartassék fenn, itt említést tenni nem akarok. 
Hanem olyan lapról, melyet mi torontál­
megyei tanitók rendes előfizetés által teremt­
sünk és melynek fennállhatása szellemi- és 
anyagi erőnktől függne.

Ha van megye, hol sok kitűnő tanférfi 
eredménydus tevékenysége által a nagy

De hisz felesleges, külön-külön elősorolni 
mind ama okokat, melyek indokolttá teszik 
a jegyzői kar általános támogatását és párt- 
fogolását, — elég utalni ama körülményre, 
hogy a fenálló törvények, rendeletek s in­
tézkedések végrehajtásával ők bízatnak meg, 
s igy tulajdonkép ő reájuk nehezedik a 
feladat legsulyosbika: a foganatosítás, közönség figyelmét magára vonta - úgy 

Nem hisszük, hogy bármely oldalról is, megyénk e tekintetben is, legalább a má­
ba a viszonyok helyesen és igazságosan sodik helyet foglalja el. Megyénkben sok 
lesznek megítélve, ellent mondanának azon tankó irodalmi tevékenysége folytán hir- 
állitásnak, miszerint, ha van valaki, ki úgy nevet vívott ki magának, és ha axon tani- 
a legfőbb méltóságok, mint a legszerényebb tók névsorát közőlhetnők, kik nálunk ügy 
gunyhó hálájára s osztatlan támogatására forgatják a pennát, úgy ezen névsor igen 
méltó, úgy minden bizonynyal a jegyzői tekintélyes rovatot képezne. Es valljuk meg,

megyénk tanítói anyagilag is sokkal jobban

esen

kar az.
Előzékenységet, szívességet s sok szolgá- vannak situálva, mint sok más megye ta- 

latot tanúsít és tesz — a bár magas polezon nitói. Szellemi erőben nincs hiány; anyagi 
állóknak, atyai őszinte tanácscsal szolgál helyzetünk — ha nem is fényes az —

— mégis mindig olyan, hogy — a kínál­
kozó és „nem muszáj“ passziók ignorálása 
mellett — az okvetlen szükséges kiadásokra
— ha akaratunk erős és ha a gyakorlati 

Ugyanazért csak is mély érdeklődéssel könyvvitelben ügyességünk van — a meg-
galmat, annál kívánt filléreket kifürkészhetjük.

I >e váljon okvetlen szükséges-e egy megyei 
tanügyi lap ?! Erre ugyan felelhetünk, hogy 
annyi tanügyi lapunk van, hogy nem is győzzük 
olvasni. \ annak általános és tisztán tanügyi

községe lakosságának; s ha igazságosak 
vagyunk, el kell ismerni, hogy úgy az első­
nél, mint az utóbbinál anyagi áld zatokra 
is kész, de néha arra kényszerítve is lesz.

lehet fogadni a megindult moz 
inkább, mert az 
családjainak jövőjét s agg korukban a nyu-

szerénv munkásokezen

godt megélhetést czélozza, miért is nem 
kételkedünk, miszerint Torontálmegye intel­
ligens lakossága saját vagyoni viszonyaihoz lapok és folyóiratok; vannak tanitóegyleti és 
mérten támogatni, segélyezni fogja az egylet testületi működés közlönyei; vannak lapok, 
nyugdíjalapját, s ez által fényes bizonyítékát melyek a felekezeti iskolázás szolgálatáb

állanak ; vannak melyTek a specziális tanügyi 
érdekeknek

an
adja annak, miként áldozatkészségét az arra 
valóban méltó jegyzői kartól nem vonja meg.

Ezen reményben nyugodtan tekinthetnek 
a jegyzők a jövőbe, meg lehetnek győződve, 
hogy ha bár a „tánczvigalmon“ valamennyi 
meghívott nem is lesz ott, de ott leszünk 
az adakozók sorában!

vagy egyes tantárgyaknak szol- 
és vannak nemmagyar hazaigálnak 

tanügyi lapok.
V an zalai, mármarosi, beregmegyei, ung- 

megyei, vasvármegyei tanügy. Tanügyi la­
pok megjelennek: Bpesten, Szabadka, Deb- 
reczen, Pozsony, Arad, Kolozsvár, Nagyvárad, 
N.-Kanizsa, M.-Sziget, Beregszász, Ungvár, 
Sárvár, Győr, Kalocsa, Eger, Gyulafehérvár, 

Torontálvármegye törvényhatóságának fel- Nagy-Szombat, Sopron, Déva, Nagy-Szeben, 
ügyelete alatt N.-Becskereken egy a községi Felsölüvö, Pécs, Csurgón stb. 
és körjegyzői pályára készülök számára ma­

il. A.

Felhívás.

1 orontálmegye székhelyén, vagy más — 
gymnasiummal, polgáriskolával, felső leány-gán esti szaktanfolyam állittatik fel.

E tanfolyamon a következő tárgyak adat- iskolával, ipar és kereskedelmi és nagyszámú 
nak elő, u. m.: 1. Jog-s államtudományok népiskolával biró városainkat 
encyclopaediája. 2. Magyar közjog (az alkot- fenti névsorban. N.-Becskerek, Pancsova, N.- 
mánytannal kapcsolatban), o. Magyar köz- Kikinda, Zsombolya hol maradnak? Nem 
igazgatási jog, különös és fötekintettel a lehetne itt is egy megyei magyar tanügyi 
községi közigazgatásra ui kormányzati po- lapot szerkeszteni?

látjuknem

Említett megyei tanügyi lapok — a zalain
5. Alaki és anyagi magyar magán jog (kü- kivül — a tanitóegyletek orgánumai, és a 
lönös tekintettel a telekkönyvi rendtartásra), marmarosi tanügy pláne, hivatalos közlönye
6. Községi számvitel és pénzkezelés (a nem- a tanfelügyelőnek is, a közigazgatási bizott- 
eet gazdaság és pénzügy ismertetésével). 7. ságnak is.

litikával kapcsolatban). 4. Községi ügyvitel.

Miután külön „torontálmegyei tanitóegylet“Pénzügyigazgatás.
A tanfolyam minden év november l-töl nincsen, a kérdéses tanügyi lap tehát az

májusig tart: tehát a tanfolyam tartama hat egylet orgánuma nem lehet — egyelőre_;
hó- — kivételképen azonban most a tan- hol registráljuk megyénk területén elöfor- 
folyam 1890. évi január 1 én nyílik meg s dúló tanügyi eseményeket? A fentnevezett 

is tart. i lapokban? Melyikben? Vagy nem okvetlenjúniusig
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gentiája fényes óvátiókban részesítette f 6 nov®mbeij 30-án adatott 1 ifjúság javára mindig nagyobb tökéletes- ! Károly. Jókai Mór, Justh Zsigmond. Kabos
fvi deczember hó 6-án eréfye Is ügy buzgó késnek . örvendenének Orsóink érdeke ! Ede. Karcag Vilmos, Kazár Emil, Kened,
föszolffabiráiát Hep-edíi« MiVlA0> i- g megyénk egyik köztiszteletben es szeretetben szempontjából felemlítjük, hogy a valódiság n • v , T. , ’ , . T. ’ T. .toszolgabirajat. Hegedűs Miklóst, ki e napon állott hivatalnoka volt. Nyugodjék békében, bizonyságául minden Richter féle hortronv GeZ"’ Keszler Jozsef> Komocsl Jozsef? Konyi

E-=™?t£EiE rzrvrsss*—*"-*-—■ .eee-eeb
igaz szívből jovo őszinte szerencse- pályája a napokban a közönség" számára 7 , --------- h " .. ’ .j * ’

kivana amkat ,s; adja az ég ura, hogy még nyitva lesz. A megnyitást a Iíósa Ignácz IRODALOM és MŰVÉSZÉT. Mikszáth Kalman, Marczali Henrik, Markus
számtalan Miklosnapot érhessen meg csa- kereskedésénél kitűzött zászló fogja jelezni. Kérelem. A Drodtleff Rudolf kiadásá- Jozsef’ Reményi Ambrus, Nogall Janka. dr.
ladja es tisztelői örömére, a közügy javára, Evadjegyek f. hó 15-éig váltva 4 írtjával, ban meeielenö s általam szerkesztett Pae- Neuraann Armin> Nyál7 Sándor, Faiagyi
me ynek faradhatlan, kitartó munkásságu azontúl 6 írtjával minden további családtag Aaírnsr-a- i . - u ........... . . ” Lajos, Palágyi Menvhért, Petelei István,
bajnoka volt eddig, hogy a jövőben is az részére 2 írtjával, Reitter Oszkár egyleti ff0*1" Z8ebnaptar" jovo ev, (5-ik) ev- J ^ ’ Fv.
marad, ismerve férfias jellemét, nagy tehet- pénztárosnál és Dr. Mihálovits Ödönnél folyamába a közép-es alsófoku kereskedelmi p, v. J ’ . , j. \ . ,
ségét, bizva hisszük. kaphatók. Előjegyzést a korcsolya csarnok- és ipariskoláknak, továbbá a felső népisko- ^UljZ’ ’v , aSZ J ar°?’ Ür‘

* A hó. Deczember elseje hóval köszön- ban az egyleti szolga is elfogad. A jégpálya Iáknak, s az azokban működő isk. igazba- Ratkay Lasz °’ Kakosl X lktor- •''eo,,‘x Z'1S"
tött be. Arra virradtunk, hogy egy éjszaka felügyelő. ...... c , . ,,, mond, dr. Silberstein Adolf, dr. >imonyi
nagy ugrást tettünk, a sáros, esős, őszies * "Követésre méltó példa. A török- . > J o7ze'e ls e venni szán e -ózván, Zsigmond, dr. Stojanovics Jenő, Sturm Al-
szinezetü időből valóságos téli napra virrad- becsei községi iskolaszék folyó évi október 1 Ze° ® ,’erem a jlevezett ^tezete ' 'S**- bert_ Szabó Endre, Szana Tamás. Szatmári
tunk. A háztetők, utczák, f ?k mind hóval hó 26-án tartott ülésében az ottani közs. Sat01t? illetőleg vezeto-tanitoit, hogy neveiket ... o , ,
voltak borítva, s azóta ilyenek mai napig, tanítók kérvényére egyhangúlag elhatározta, s az intézet czimét és jellegét 1890. évi ‘ °r’ ‘ Z^C ^ erencz, . zoma ia..\ ■.
Van most öröme a gyermeknépségnek, künn miszerint a tanítók fizetését, mely eddig január 30-áig velem közölni szíveskedjenek bZUry Dene8‘ Iabori Robert’ otn 1!vL"
futkosnak nem ügyelve gondos szüleik óvó szabad lakás- és fűtésen kívül fejenkint bn£rv t ’ Tors Kálmán, Vadnai Andor, dr. Vali Béla.
szavaira, hidegtől kipirult arczczal, s hóval 420 forintból állott, jövő évtől kezdve a . .'"j ‘ Sv . 'a °8u“a Vámbéry Ármin, dr. Varady Antal. Vvrt-si
dobálják egymást, vagy hóembereket készít- lakás és fűtés további élvezete mellett 600 mm® tokeletesebbe tehessen!. A díszes ki- Arnojd< yégzi jbzsef.
getnek, felékesitve egy talált kalappal, szá- forintra kiegészíti. Ezen ritka lelkesedéssel állitásu naptár ára a katalógus kibővítése * ’ J , . _
jába nyomva egy eltörött pipát. Mások meg hozott határozatát a változott viszonyok és után is 60 kr. marad. Pozsony, 1889. nov. ”A Het nagy negyedret-alaktian - ^ y ;
már szánkóznak is. Nagy örömöt hozott egyéb életkörülményekre alapította az iskola- 30. Orbók Mór. ‘ tartalommal szinnyomatu boritékbau jelenik
deczember elseje az apró népségnek, na szék, mert — mint érdemes elnöke mondá ____ meg, melyet minden héten egy-egy mii.vt.--zi
meg a nagyoknak is. Bárcsak most már — tovább már nem nézheti, mint vannak Előfizetési felhívás. „A HÉT“ tár- kivitelű, mesteri compositió fog disziteni.
így maradna meg, hogy fehér karácsonyunk kényszerítve ezen gondterhelt családos em- sadalmi, irodalmi és művészeti közlöny Olvasóink csakhamar meg fognak gvö-
lenne! Az újságíróknak az a kiállhatatlan berek gyermekeink nevelésével kínlódni. c , .. T, „ , .. . , --A ■ ,, . „, . u -sxukásuk van, hogy mikor nagy az öröm Nem mlíányolhatjuk eléggé az iekolaszék K'“ Jo2set “«O*-* Ivd“‘ rola’ lW. ”A Het ,"bU't vai' b'''
valamiért, ők akkor is fedeznek fel valamit, nemes határozatát, de egy oiy kiváló s vasárnap. mint a mennyit igér.
a mivel ürmöt önhetnek az öröm poharába hivatása magaslatán álló testülettől, mint a Elmondom röviden, hogy miként contem- Barátaim szeretetébe ajánlom lapomat,
is. Rontsunk el mi is városkapitányunk minő a t.-becsei községi iskolaszék, egyebet piálom én azt a miveltebb közönségre szá- Budapest, 1889. nov. végén. Kiss József,
abbeli örömet, hogy az a kedves ho elfodte nem is várhattunk. A községi képviselő- hetilapot, melynek első (mutatvány) Hét“, újévtől kezdve, hetenként m
Becskerek varosának utczai szemetet. El- testület e hó 3-án tartott népes ülésében ...... . . ,
rontjuk, mert ezt parancsolja kötelességünk, helyeslő tudomássul vette az iskolaszékem- szaaia eczem er e ejen -íbocsatam szande 
Figyelmébe kell ajánlanunk, hogy a házak litett határozatát egyhangúlag kimondván,
előtt a járdán síkos, csuszamlós az út, s hogy a hat tanító fizetésemeléséhez szűk
nem igen akaródzik a háztulajdonosoknak séges összeg pótadóként fog kivettetni, szempontjából adjak, progammnak szokták
eszébe jutni, hogy hamut, fürészport vagy Tény az, hogy a t.-becsei közs. iskolaszék, mondani Eaponi nem
egyebet hintsenek rá, hanem boldog mosollyal élén dr. Tószögi Aladár elnökkel, már sok “. ,
szemlélik meleg szobáik pompás ablakaiból, elévülhetlen érdemet szerzett magának; ezen annt mos _ iro ’ nem
hogy vágódnak el a járókelők a síkos utón, utóbbi tette azonban kétségkívül egyik leg- k‘s tájékoztató.
hogy csontjaik is csak úgy ropognak bele. fényesebb lapját fogja képezni az ottani Az utolsó évtizedben, mióta napi sajtónk
Figyelmébe ajánljuk már azért is, mert tanügy történetének. oly örvendetes lendületet nyert, szépirodalmi
ösmert erélye rövid idő alatt véget fog * Reserve-Offiziere”. Ez a czime egy heti j jaink mind j0bban-jobban leszorulnak 
vetni e síkos állapotoknak. Bízunk benne. Becsben csak a napokban megindított uj- 
Hogy nem fogunk-e csalódni ? majd el- ságnak, mely tartalékos és nyugalmazott .
mondjuk a jövő számban. tisztek és egyéves önkéntesek közlönye akar dlusztrácziok által kivan hatni a közönségre,

* A deczember 16-án megtartandó mü- lenni. Föczélja, mint az eddig megjelent mely a közkeletű, de föltétlenül hamis fel- 
kedvelői előadás próbái, mint alkalmunk két számból kivettük, a tényleges és tarta- fogás szerint olvasni úgy sem igen olvas, s 
volt láthatni, serényen folynak s mükedve- lékos tisztek közti összeköttetés előmozdí­
tóink nagy igyekezettel azon vannak, hogy tásán kívül, szakszerű czikkekkel, az újabb 
a legkényesebb Ízlésű közönségnek is eleget hadtudomány vívmányaival részletesebben 
tegyenek. Előadják a „Makranczos leány“ megismertetni a tartalékos tiszteket. A lap 
czimü két felvonásos vígjátékot. E darab Becsben jelenik meg havonként egyszer, : olvassák, 
szerepei következő kezekben vannak: Buray előfizetési ára egész évre két fi t.
— Zsíros Lajos, Eugenia leánya — Zsíros * ,.A kiadta első mutatványszámát
Mihályné, Amalia — Lászlóffy k. a., Sára és mi a szerkesztő-kiadó szívességéből azon

, — Dienstl Emmi k. a., Hábory kedvező helyzetben vagyunk, hogy olva-
— Zsíros Imre, Szegfy Jancsi — sóinknak már ma érdekes mutatványt ad- mely szorosabb nexusban álljon a lefolyt 

Szilágyi Albert. — A színdarabot egy nagy hatunk e lapból, melyet sajtó és közönség hét eseményeihez, a mennyiben a társadalmi, 
élőkép fogja megelőzni. „A tudomány és egyaránt nagy érdeklődéssel várnak. Csak- politikai, irodalmi és művészeti eseményeket 
irodalom győzelme a közöny felett“, melyben nem kivétel nélkül nagy előkelő nevek nem apróra szedve, de magasabb szempont- An .die geschätzten Leser der „Cross- 
városunk legszebb leányai közreműködnek, szerepelnek az első számban, (jrrof Csaky , , ,, , , , . , L , . . Ivikindaer Zeitung I
Magyar népdalokat Vukovits Aranka k. a. Albinné? a minister neje szellemesen cseveg 0 1 u&ysz0 xan u túr nstoriai szemüvegen In diesem „Blatte“ beschäftigen sieh seit
fog énekelni. A műkedvelői előadást táncz a „sálon“ történetéről. Jókai Mór egyik leg- keresztül nézze, tárgyalja, a mely actuálitá- einer Zeit anonyme Einsender —es scheint
fogja követni a casinó termeiben. Az újonnan kedvesebb humoreszkjét, mondja el a maga sánál fogva hirlap és forma tekintetében ein Corsortium — in unverschämter \\ eise '■
átalakított casinóterem e napon fogadja be utolérhetetlen zamatos nyelvén. Dóczi Lajos, revue számba menjen: ilyen heti lapunk mdt meiuer Person,
az első tánezosokat. A rendezőség tagjai a „Csók“ híres szerzője maró gúnynyal és
közt csupa kipróbált erők vannak, kik j finom persiflageoval beszéli el, hogy hogy 
mikép a múltban, most is megtesznek min- volt ö egy napig akadémikus. Pulszky
dent, hogy a közönség jól mulasson. Ferencz a mütárlatról ir. Jászai Mari egy eleven heti szemle, melynek könnyedsége fide Lüge ist!!

* Vörösmarty ünnep. A nagy-becskereki bájos episodot mesél művészi pályájáról, ne a komolyság rovására essék s mely Dem entsprechend empíehle ich 0 i; _
főgymnasium gyakorló iskolája múlt vasárnap ! Bartók Laos egy kis dallal gyarapítja a szépirodalmi és kritikai tartalmán kívül schätzten Lesern der „Gross - K i k in da c -1 Zn-
Vörösmarty Mihály születésének évnapján j „Hét“ tartalmát és végül a szerkesztő Kiss élvezetes feldolgozásban adja elé mindazt, tUDgu all diese unqualitizirbaren Angntic
hazafias kegyelettel ünnepelte meg a nagy József, a balladák egyetlen művelője, leg- ami a lefolvt héten itthon és határainkon voyjaufiS mit Reserve aufnehmen zu w„!
magyar költő emlékét. Az ifjúság kegyele- szebb alkotásainak egyikét mutatja be itt un. v t ,, , Budapest, den 24. November 1
tében részt vett a közönség is. A főgym- j először, az ismeretlenül is már híressé vált: 11 °” a 02 a a a sze eme e 1 Iszákovits,
nasium nagy terme zsúfolásig meg telt az Roboz Ágnest. Van azonban ezeken kívül Irodalom rovataiban „A hét“ szigorú, de min- Reichstag-Abgeordneter,
érdeklődő szülőkkel és nevelés tanítás ügyé- még a lapnak számos érdekes közleménye, dig pártatlan közleményekben fogja megbírálni
nek barátaival. Ott voltak: Hertelendy melyekről valamint a lapról általában meg- a bel- és külföldi literatura legújabb termékeit, *) A journalistíkai lovagiasság ivgei-
József megyénk főispánja, Krsztics János jelenése után fogunk bővebben Írni. Remél- megismerteti a színházak legfrisebb mozgal- ^etelmenye, hogy ha valakit szem-■
polgármester, Schaffer Antal apátplébános, jük. hogy a nagy közönség e lap iránt is zene és képzőművészetek terén fel- becsuleteb?n megtama-.uhK.
Lanka Gusztáv, a gymn. bizottság, a vár- oly élénk rokonszenvet fog tanúsítani, mint ’ . alne\, hanem sajat nevünk aiat. t* _
megyei, városi, törvényszéki s egyéb tiszti- a költő eddig megjelent önálló müveivel merülő érdekesebb újdonságokat e& hoz koz- mert a gyávaságnak legeklatánsaüu jele. iia
karoknak több tag a, és szép számú női j szemben tanúsított. A „Hét“ előfizetési ára leményeket az országgyűlés, club-élet. sport a biztonság köpenye alatt oroz! a umiauun ,x
közönség. Az ünnepet Rappensberger Vilmos félévre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr. Az és divat köréből. és gyalázkodunk.__________________ _
főgymn. igazgató mint a gyakorló iskola előfizetési pénzek Hornyánszky Viktor aka Műveljük továbbá a szoros értelemben vett 
elnöke nyitotta meg A főgymnasium ének- démiai könyvkereskedőhöz intézendök. 8zépirodalmat. Közlünk novellákat, esetleg
kara „Ébresztő“ ez. alkalmi eneke után * Egy hollandiai bzeluialom, mely r .. . . ........ w * c 11 t fi r v r 1/
Horváth József VI. 0. t. lendületesen sza- teljesen úgy van szerkesztve és berendezve, regenyR kisebb rajzokat, csa a< 1 *or en e e- V A 5 U T U fa Y E K.
valta Endrödi Sándor remek költeményét ugyanakkor és ugyanazon malomépitök által adható egy felvonásos drámai apróságokat^ (Szab. osztrák-magyar allamvasut-tai sa»ag.j 
„Vörösmarty szelleméhez.“ Ezt követte Sik épült mint a nagy-becskereki szélmalom, monológokat, költeményeket, vonzóan irt is- Délnémet vasúti kötelék. — A t. yvi - ut.
Lajos VII. 0. t. értekezése „Vörösmarty - szabad kézből eladó. Bővebb értesítést nyer- meretterjeszrö czikkeket. bb Lén kiadott délnémet köteléki díjszabás
költői működéséről“, — utánna az énekkar 1 hetni Bizony Ferencz úrnál Török- m, , . ... . H j c/pllpm HL rész 2. füzetében (gabona stb. kivmems
a „Granadai éji szállás“ ez. opera ima dalát Becsén, ki a malmot az arra reflektálok- ars a 11 ° ' . ‘ . díjszabás) foglalt és az elsass-h-thringiai
énekelte meglepően szép összhangzással. Ez ‘ nak megmutatni fogja. szabadságának esz íir etóje es iiz em og vasút, valamint a luxemburgi „V ilhcuns-
után Vörösmarty „Csongor és Tünde“ ez. * Legjobb ^karácsonyi ajándék gyei*- a petrifikált ósdiság és a mindennel meg- bahn“ állomásaira vonatkozó díjtételek i. e\i 
színmüvének a hármas út vidékén játszó mekeknek. Értelmes szülök a gyermek- alkudni kész click-szellem ellen. deczember l-jével lépnek érvénybe,
két jelenetét adták elő: Báthori Gusztáv játékok választásánál a fősulyt nem a tárgy Hatalmas irói phalanx csoportosúl lapom ^ , 7 . , ,
VIII. o. t. (Csongor), Sik Lajos VII. o. t. kinézése és nagysága, hanem annak bel- «„vés előkelő irodalmi nevek akik Osztrak-magyar-vorarlbergi es lindaui t-r-
(Kalmár) Schwarz Gyula VII. o. t. (feje- értékére fektetik. Azért részesülnek is már ’ , ... ’ . . .. . galom. A budapesti körvasúi megnyitása
delem), Posner Emil VII. o. t. (tudós) és évek óta a horgony-kőépitöszekrények a közremukodesuket megígértek. Álljon itt napjától kezdve a magy. kir. államvasutak 
Steinbach Béla VIII. 0. t. (Balga); a remek sokkal nagyobb faépiteszekrények stbnél „A Hét“ munkatársainak névsora: Budapest-Lipótváros állomása feiveuuik az
költői nyelvet az ügyes szavallásban gyö- előnyben. Meggyőződés szereztetett, hogy Abonyi Árpád, Adorján Sándor, Ambrus említett kötelékbe.
nyörrel élvezte a közönség s érte a szerep- nem a sz krény nagysága, hanem a helyes Zoltá Ábrányi Emil, ifj. Ábrányi Kornél? Ezen allomast illetőleg a szab. osztrák- 
löket sürü tetszés-nyilvánítással és tapssal választás és a kő formája, mindenekelőtt - * d jf dr Alexander Bernát dr Rács- maS)a( államvasut Budapest állomására '
jutalmazta Ennek végeztével Dr. Kis Sándor azonban az építési minták szakszerű kivi- " 0 ’ *T T . ’ * , natkozó díjtételek alkalmazanaok.
tanár, a gyakorló iskola vezetője a gya- tele veendő figyelembe. A Richter-féle kai Albert, Bársony István, dr. Banoczy
korló-iskola ez évi pályázatait hirdette ki, kőépitöszekrénygyár Becsben tiz évi fára- József, Bállá Mihály, Barna Izidor, Bartók
a fogy. igazgatója pedig lelkes beszédben dozása által a kövek és minták tökéletes- Lajos, Beniczky-Bajza Lenke, Bródi Sándor,
buzdította az ifjúságot, hogy miként becsülje bitését oly fokra emelte, hogy azok ma már Berczbí Árpád, gróf Csáky Albinné, Cser"
meg sl nemzet ns^yjäinäk emlékét Záradékul utolerhetlenek. Elismerőleg kell felemlíteni^
a fogy. énekkara a „Szózat“-ot énekelte. A hogy a gyár magát távol tartotta azon nye- ,
jelen volt közönség egy kedves óra emlé- reségvágyból: a versenyt nagyobb szekre- Endrodi bandor, Enyedi Lukacs, dr. Iáik 
kével távozott — az iskolából. B. nyék, de csekélyebb értékű kövek és rósz Miksa, Farkas Imre, dr. Faragó Gyula, Fáy

* Halálozás. Dellimanich Imre, Torontál- minták szállítása által túlszárnyalhatni. — J. Béla, dr. Fekete Ignácz, dr. Földes Béla, ! betárolásra és kezelésre vonatkozó díjsza
megve csenei járásának fószolgabiraja és Kívánatos volna, ha a gyár jövőben is azon Qabányi Árpád, Gelléri Mór, Gerö Károly? bások a ^.aság igazgató-bizottságánál -
földbirtokos, november hó 28-án életének elvéhez: „a gyermekek reszere csak a leg- 1 ^ Goídziher Lm Gozsdu Elek, 1 Terezkorut bO. sz. - es annak kereskc,leim,
53-ik, boldog házasságának 30-ik évében jobbat szállitam“, hü maradna, mert ezáltal Dero k d »n, dr. Uoldziher 1 n., ^ u ^ kepv1Selosegenel Temesvarott valamint a
hosszú és súlyos szenvedés után kurjacskai a szép köépitöszekrények nem közönséges Gyalul I árkát,, dr. Halasz Ignácz, Hentaller társasági szállítási ügynökségnél Budapesten,
birtokán jobb létre szenderült. A megboldo- játékszernek tekintetnének, hanem azok az j Lajos, Hevesi József, Homo, M. Horváth j Dorottya-utcza 4. sz., kaphatók.
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szer, vasárnap fog megjelenni. Előfizetési 
ára: egész évre 10 frt, félévre 5 forint, ne­kozom. Az efféle intimebb természetű nyi

latkozatokat. ha politikai lapok pártállásuk gyedévre 2 frt 50 kr. Az előfizetési j •
„A Hét“ kiadóhivatalához Hornyánszk) \ ik

nzek

politikai lap s az tor akad. könyvkereskedésébe Budapest. V. 
programul, legfölebb kerület (Akadémiai-palota) intézendök

Tisztelt szerkesztő ur! * i
Mellékelt soroknak legközelebb me. ,' lené 

b. lapjában kérek tért engedni.
A „Gross-Kikindaer Zeitung- tisztel;

versenytérről. Egy részük jobbadán vasóihoz! Ezen lapban egy idő óta névtelen
emberek — úgy látszik egy szövetkezet 
tagjai — szemtelen módon foglalkoznak 
mélyemmel.

Legközelébb bebizonyitandom a ovi;, a 
egy kis látnivalóval tökéletesen beéri. Más nosság előtt, hogy az ott felhozottak az 
részük — selejtes irodalmi tartalommal utolsó betűig r 0s z h i sz emü liaz u g > a ot
— tisztán üzérkedésre van alapítva. A kik képeznek.

Ennélfogva ajánlom a „Gross-Kikimim r 
. Zeitung“ tisztelt olvasóinak, hogy , 

nősithetetlen támadásokat egyelőie fentain-

sze-

azok Írják is vagy megfő? ditva. 
Olyan irodalmi heti lapunk, mely egyedül
tartalmának előkelősége, Ízlésének válasz- sal fogadják, 
tékossága által kívánna és tudna hatni, a Budapesten, 1889. évi november : _asszony

Jenő Iszákovits ói 11 a 11, 
országgyűlési képviselő.

Ich werde nächstens vor der ötfentlicn-ez idő szerint egyetlen egy sincsen.
Ilyen akar lenni „A HET“ : érdekes, modern,

keit beweisen, dass Alles dort angeführte 
— bis zum letzten Buchstaben — eine per

Felelős szerkesztő: LauUa Ciusztav

Tudomására juttat!k a t. közönségnek, 
hogy a Temesvár József- és Gyárvárosban 
levő tárházak f. évi deczember hó 5 évei a
társaság önköltségi üzemében kezeitetv. n, 
szállitmányok betárolására a kereskedő vi 
lágnak rendelkezésére állanak.

A tárházak üzleti rendtartása, valamint a

nátoni Gyula, dr. Csillag Gyula, Dóczi Lajos;
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Felhivái.(377-2.2) |4277. sz. 1889.
A nagy-kikindai gymnásiumnál megürült ÁZütl Ilii .

tanszékre, melylyel a német nyelv és iro- Torontál vármegyébe kebelezett s a bánlaki 4 
dalom, továbbá a latin vagy a magyar nyelv járáshoz tartozó Bánlak községben rendsze- 
tanitása — 1200 frt évi fizetés, 200 fit resitett községi irnoki állomás lemondás
lakpénz s a szabályszerű 100 frtos ötödéves folytán megüresedvén, ennek újbóli betöltése 
pótlék — vagy helyettes tanárnak való czéljából a választási határnap f. évi d e- 
megválasztatás esetében 800 trt évi ti/.elés ez ember 21 -ének, d. e. 9 órájára a 

öszekötve, ezennel pályázat hirdettetik. bánlaki községházhoz tűzetik ki.
Pályázók kötelesek a nagykikindai gym- Felbivatnak mindazok, kik ezen állomásra 

nasiumi bizottsághoz czimzett folyamodva- j pályázni óhajtanak, miszerint szabályszerűen 
nyaikat, melyekben koruk, vallásuk, végzett felszerelt kérvényeiket f. évi deezember hó 
tanulmányaik, tanári képesítésük és az, 19-éig alolii ottnál nyújtsák be. 
hogy katonai kötelezettségüknek már eleget 4z állomás évi 300 frt fizetéssel és adó­
tettek, hiteles okmányokkal kimutatandó, végrehajtásnál 1 forintnyi napidijjal 
ha szolgálatban vannak, elöljáróságuk utján egybekötve, 
minösitvényi táblázattal, különben pedig Bánlak, 1889 november 25.
közvetlenül Torontálmegye alispánjához, 
mint a gymnásiumi bizottság elnökéhez N.- 
Becskerekre folyó évi deezember hó 10-ig 
beküldeni. (373 — 2.2)

Kelt N.-Becskereken 1889 november hó 24.
Rónay, alispán.

Pályázat. Van szerencsénk ezennel értesiten-, mi* 
1 szerint a „Torontál“ egylet állandó jégpályára 

az 1889,90 évadra szóló jegyek 1889. évi de- 
czember 15-éig váltva 4 írtjával, a később 
váltottak 6 írtjával, a többi családtagok 
részére 2 2 írtjával Reiter Oszkár egyleti
pénztárosnál kaphatók és a korcsolya csar­
nokban a szolgánál megrendelhetők.

Kelt N.-Becskereken, 1889. deczem- 
ber hó 2-án.

"R.ir.hter-féle LSSSSS
Horqony-Épitőktf-Szekrények

ia legjobb és legolcsóbb ajándékok maradnak,
három éven felüli gyermekek számára. Legol­
csóbbak azért, mert azoknak színes kövei majd­
nem elpusztithatlanok, úgy hogy a gyermekek 
évekig játszhatnak velők. Minden valódi 

_ Épitőkó-Szekrény pompás mintafüzeteket tar- 
| talmaz és későbben kiegészítő;szekrény áltál 

rendszeresen megnagyobbítható. Ara: 40 kr.,
70 kr., 85 kr.. 1 frt. 10 kr. és feljebb. Óvakod­
janak értéktelen utánzatoktól és csakis „veres 
Horgony“ gyári jegygyei. ellátott szekrény 
fogadtassák el. A ki Épitőkő-Szekrenyt szándé­
kozik venni, az olvassa el előbb „A gyermek 
legkedveltebb játéka“ czímű pompásan színe­
zett könyvet, melyet ingyen küld meg:

Richter F. Ad. és társa, Becs, j| A megüresedett Sárafalvi községi irnoki
Z , , T 1- - —------ ffc állásra, mely 400 frt fizetéssel van egybe-

kötve, ezennel pályázat nyittatik.
(376°) A választásnak Sárafalva községházánál

| leendő megejtésére 1889. évi deezember hó 
j 10 napjának délelőtti 9 órája tűzetik ki.

, Hirdetmény. Felhivatnak pályázók, hogy kellőleg fel-
Falyazai. I szerelt folyamodványaikat alulírott főszolga-

A ,emondi, folytán üresedésbe jött m.- A horvat-Deuzma, kosbtr oko.sag tulajdo- bíróhoz folyó évi deezember hó 9-re annál 
(383-3.1) i.tebei községi Írnok" áUomásnak, Llylyel "‘‘,tePe.z0 «F,. taßba" le,° “gylecz, 380 bizonyosabban adják be. mivel a későbben

1-ályaza.i hirdetmény. L**,, ****
Torontálvármegye török - becsei járásba betöltésére pál) ázat nyitta 1 s anna meg ójában megtartandó árverés utján az 1890

kebelezett Tör.-Becse, az azzal egybeépült ejtésére 1889. eyi c eczem er • . nap gaE(jasági évre fog haszonbérbe adatni.
7 kilométerre fekvő jának, d e.10 oraja Magyar-Ittebe község- h KikjáUási ár 2000 frt, melynek 10 szá-

házánál kitüzeti . zalékát az árvereh'ik bánatpénz fejében, a
t elhivatnak te mm azo , 1 közbirtokosság! megbízott kezeihez letenni

állást elnyerni óhajtják, hogy kellően tel- , 6 s fS8l_2n
szerelt pályázati folyamodvanya^at avalasz- ^ ^
tast mege ozo na)»ig a község hivatales helyiségeiben a hivatalos
“Ä - Torontál»,egye »rák ,1«, betekinthetek.

1888 : párdányi járási főszolgabírói hivatala.

van

A lelüg)«lő.(380-1.1)

| 4397. sz. 1889. (371—3.3)
Falyazat.Ivan

#

Bielek. főszolgabíró.

(379—3.1)4070. sz. 1889.

7652. sz. 1889.
vétetni nem

Perjámos, 1889. november hó 17-én.
Aikolics. főszolgabíró.Aracs és a mintegy

Kurnán községek, Török-Becse székhelylyel 
400 frt évi fizetéssel egybekötött körállat­
orvosi állást szerveztek, mely állásnak tör­
vényszerű választás utján leendő b< töltése 
czéljából ezennel pályázat hirdettetik, válasz­
tási határnapul egyidejűleg az 189*>. évi 
január 3-ik napja tűzetvén ki.

A megválasztandó körállatorvos az 
VII. t.-cz. s az annak végrehajtása tárgyá­
ban kiadott kormányrendelet, nemkülönben , .„nn — 1 n I
a jelenleg kormányjóváhagyás alá terjesztett °y4/s s/" ' ' " 1 lti627 gz> (384 — 1 1) !ránt ^gy-becskereken a m. kir. kincstári
törvényhatósági szabályrendeletben tüzetesen 4l‘V6ré§Í 1111*11 V. .. . ispánság hivatalos helyiségében 1890. évi
körvonalozott teendőkön kívül s az ugyanott . .. . H.3SZO 11061*063(13SI január hó 8-án d. e. 10 órakor Írásbeli
megállapított dijjak elvezete mellett Török A perlaszi kir. j bíróság mint tkvi hatóság , árvprpei hirrlptmpnv zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött
Becse községben a husvizsgálatot is tartó- részéről ezennel közhírre tetetik, hogy a arVereSI Hirdetmény. nyilvános árverés fog tartatni,
zik teljesíteni, melv vizsgálatok után az torontálmegyei árvaszek vhajtatonak, Nikolics Alólirt m. kir. jószágigazgatóság részéről Az árverés megkezdése előtt a kikiáltási 
alábbiakban elősorolt dijjakat jogosult a Acza-féle idvori 143. sz. házközösség vhaj- ezennel közhírré tétetik, miszerint a kezelése ár 10 - százalékának megfelelő bánatpénz 
hús tulajdonosától beszedni: " tást szenvedett elleni 200 frt tökeköveteles, alatt álló Osztrova-Kubini rév vámjognak az teendő le; az 50 kros bélyeggel és 10-százalék

1 drb szarvasmarha után 40 kr., 1 drb ennek 1885 év végéig 32 frt 50 kr. még árverés eredményének illetve a legkedvezőbb bánatpénzzel ellátott Írásbeli zárt ajánlatok 
borjú után 10 kr., 1 drb birka után 10 kr., hátralékos és 1886 jan. 1-töl járó 8 százalék ajánlat elfogadása napjától 1895 decz. 31-ig a szóbeli árverés megkezdése előtt az árve- 
1 darab sertés után Jő kr., 1 drb bárány kamatait, 12 frt 15 kr. perbeli, 8 frt meg- terjedő időtartamra leendő bérbeadása iránt relöbizottság elnökének kezéhez adandók 
után 5 kr. állapított jelenlegi és még felmerülendő költ- i 75 írt 50 kr. kikiáltási ár mellett — át. — Az írásbeli ajánlatokban a megajánlott

Ha azonban a megvizsgálandó állat vagy ségeknek kielégítése végett 1889 deezember Pancsován a in. kir. ispánság hivatalos vételár számokkal és hetükkel kiírandó és 
hús a szemlész lakására vitetik, akkor egy 16-an, d. e. 9 órakor az Idvor községháza- helyiségében f. évi deezember 18-án, határozottan kijelentendő, hogy ajánlat tevő 
darab szarvasmarha után csak 30 kr., 1 drb uál az ezen kir. jbiróság területén fekvő, d. e. 9 órakor írásbeli zárt ajánlatok tár- a feltételeket ismeri és azok minden pont- 
borjú után 8 kr., birka után 8 kr., sertés Idvor községe 1045. számú tjkvben foglalt gyalásával egybekötött nyilvános szóbeli ár- ; jának magát feltétlenül aláveti, 
után 10 kr. és végül 1 darab bárány után következő ingatlanok, u. in.: _ verés fog tartatni, megjegyeztetvén, hogy a
csak 3 kr. követelhető. " p3. sz. ház és 400 Q-öl házhely 112 frt, szerződési feltételek értelmében köteles leend telek a nagy-becskereki m kir. kincstári

Ezeknek előre bocsájtása után s megem- 69. hr. sz. 1. dülöbeli 2 hold I. o. szántó a bérlő az országos vagy községi köztnun-
litésével annak, hogy Tör. -Becse községnek 308 Irt, ^ _ _ kát teljesítő egyéneket és fuvarokat ingyen
6000, Aracs községnek 7000 és Kumán 69. hr. sz. 4. dülöbeli 8o0 Q öl II. oszt szállítani, melynek kárpótlása fejében bérlő
községnek 4000 lelket számláló lakossága szántó 81 frt,   _ részére Temesvármegye törvényhatósági bi-
van s hogy Török-Becsén három uradalmi ^ir* sz-^ 3. dülöbeli 1 hold 800 Q-öl zottsága által f. évi 19952. 1501. kgy. sz.
gazdaság létezik, felhívom a pályázni kivá- I- °- szántó 243 frt, .   alatt kelt s a nm. m kir. kereskedelemügyi
nókat, miszerint az 1888: V 11. t.-cz. 117. s 69. hr. sz. 5. dülöbeli 2 hold 800 LJ-öl ministeriumnak 1. évi 58934. sz. m. intéz- ■
illetve 118. §-ainak rendelkezéséhez képest !• °- kaszáló 192 frt, ményével jóváhagyást nyert határozatával a
kellőleg felszerelt folyamodványaikat a vá- 63. hr. sz. 1016 Qöl »zőllö 206 frt, vármegyei utialapból megszavazott évi 30 frt
asztást megelőző napig hozzám benyújtsák, továbbá Idvor községe 1095. sz. tlkvben biztosittatik.
— megjegyezvén, hogy azon állatorvosok, foglalt következő ingatlanok, u. m .

kik a fennebb hivatkozott t.-cz. végre- 74:. hr. sí. 4. dülöbeli 1 hold I. o. szántó 
hajtása iránt kiadott utasítás 3 3. §-ában 209 frt,
e leett minősítést képesek igazolni, a kijelö- 74. hr. sz. 4. dülöbeli 200 Q-öl I* őszt. 
ésnél előnyben fognak részesittetni. szántó 7 frt

Török-Becse, 1889 deezember 3-án. ezennel megállapított kikiáltási ár mellett
Tál lián. főszolgabíró, külön-külön el fog árvereztetni ekkorán

! magasabb ígéret hiányában a kikiáltási áron 
alul is el fognak adatni.

A venni szándékozók kötelesek a kikiál-

1 15840. sz. 1889. (372-2.2)
Birtokehídási

árverési hirdetmény.
A szegedi m. kir. jószágigazgatóság ke­

zelése alatt álló Bács Bodrogh megyebeli 
A közbirtokosság. Torontál-Sziget (Szakula) község határában

: levő torontál-szigeti (szakulai) rév vámjognak 
1500 frt kikiáltási ár mellett leendő eladása

A közelebbi árverési és szerződési felté-

ispánságnál és ezen kir. jószágigazgatóságnál 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek. 
— Szegeden, 1889 évi november hó 22. 
M. kir. államjószágigazgatóság. (Utánnyomat 
nem dijaztatik.)

If Iriletméoy.
„ , . .... . . , , Párdány mezővárosában, vasúti állomás,
Lzcn évi 30 frtn,-, kárpótlási a f8M0lgabirói hivatal sziki,elve, lakossi- 

osszeg minden ev vegevel fog bérlőnek ki- j gi„ak ,zám„ 4000 lelek, két nagy vendéglő 
fizettet,,,. Mely árveréshez resztvenni szán- ]890. évi január l,o 1-től egy, esetleg három 
dekozok azzal „vatnak meg hogy a ny.l- évrc MonJ megjeg,lés„el "'adatnak bérbe, 
vanos szóbél, árverésen a ktk.altas, ár KJ h az illető bérlő fel van jogosítva, s.já,
százalékának megfelelő bánatpénz letetelevel italait kimérhetni. (386-11)
vehetnek rész , úgy a kellően be jege t zárt fani kÍT4nAk fel|,ivatnak, 1889. évi
írásbeli ajánlatok ,s a megfelelő 10 százalék deezember hó 14-én, d. e 11 óűkor, a pár- 
bánatpénzzel ellátva a szóbél, verseny meg- ; dinyi ka„égbázánál tartandó tárgyaláson 
kezdese előtt az árverező b.zottsag elnöké- személyesen megjelenni.
ártr^i teL7zSd?eL,be!ek Aa “! ^ ^ ^

ispánságnál betekmthetők.Utóajánlatok figye­
lembe nem vétetnek. — Szeged, 1889 decz.
3-án. M. kir. államjószágigazgatóság. Után­
nyomat nem dijaztatik.

1786. sz. 1889. (382-2.1)
Árverési hirdetmény. tási árnak 10 százalékát készpénzben vagy 

ovadékképesnek nyilvánított értékpapirok- A községi elöljáróság.Alólirott község elöljárósága részéről ezen­
nel közhírré tétetik, hogy Bassahid község bán bánatpénzül letenni, 
tulajdonát képező nagyvendéglő és mészár- A kir. jbiróság tlkvi osztálya . Perlaszon 
széki épületek három egymásután következő 1889 szept. i8-án. S á r d i, kir. jbiró. 
évre, és pedig 1890 január 1-töl 1892 decz.
31-ig, — a vadászati jog pedig hat egymás QQQOQQQQQ^^^OQOOOOOOOO 
után következő évre, és pedig 1890 január Ä 
1-től 1895 decz. 31-ig a legtöbbet Ígérőnek 
haszonbérbe kiadatnak.

Az árverés 1889 deezember 22 - é n, 
d. e. 9 órakor a községház tanácstermében 
fog megtartatni.

Az árverési feltételek naponta a hivatalos 
órákban betekinthetek.

A kikiáltási ár a nagy vendéglő 600 frt, 
a mészárszék 60 frt és a vadászati jogra 
nézve 80 frt. Árverelni szándékozók tar­
toznak a kikiáltási ár 10 százalékát kész 
pénzben lefizetni.

Bassahid. 1889 decz. 3 án — Muzslai 
Lipót, h. jegyző. Popov Arszen, biró.

2864. sz. 1889. (385-1.1)
Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a perlaszi kir. járásbíróság 
2803-1889. számú végzése által Szekuiits 
Vásza nagy-becskereki lakos javára, Milo- 
szav Zsivan és Darinka orlováti lakos ellen 
224 frt 40 kr. töke, ennek 1889. év októ­
ber hó 5. napjától számítandó 6 százalékos 
kamatai és eddig összesen 62 frt 45 kr. 
perköltség követelés erejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás alkalmával biróilag lefog­
lalt és 365 írtra becsült 5 lóból álló ingó­
ságok nyilvános árverés utján eladatnak. 

a Mely árverésnek a perlaszi kir. járás- 
y : bírósági 2864. sz. kiküldést rendelő végzése 
yk í folytán a helyszínén, vagyis Orlovát község- 

házánál leendő eszközlésére 1889-ik év 
deezember hó 23-ik napjának délelőtt 
10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 

i venni szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. év LX. t.-cz. 108. §-ában megállapí­
tott feltételek szerint lesz kifizetendő. Végül 

I felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató köve­
telését megelőző kielégittetéshez tartanak 
jogot, a mennyiben részükre foglalás koráb­
ban eszközöltetett volna és ez a végrehaj­
tási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbb­
ségi bejelentéseiket ar árverés megkezdéséig 
alólirt kiküldöttnek vagy írásban beadni vagy 

I pedig szóval bejelenteni tartoznak.
A törvényes határidő a hirdetmények a 

L- bíróság tábláján kifüggesztését követő nap­
tól számittatik.

:

0 Groszmann Zsigmondo
oki. mérnöknek

:no. Xi szaki iiodájáloan 
Nagy-Becskereken

belvizlecsapolási, földmérési, tagosítás!, nemkülönben a
magasépitészet körébe tartozó bárminemű munkák utólagos 
és mérsékelt díjazás mellett elvállaltalak. (345—26.8)

0 IRODA: Bepsor, Mar-féle láz, a pzlaiózási íiwtii mellett, 8Írnok
jó családból, román nyelvben jártas, azon­
nal alkalmazást talál alulírottnál.

Fizetése havonkint 
kivételével — teljes ellátás és 15 frt készpénz. 

Tolvádia (Tor.-megye.)

lakás s mosás

F airbanks-mórlegek.
\z egész világon a legtökéletesebbnek elismert 

mérleg-szerkezetek.
A szabadalmazott Fairbanks-mérlegek százados rendszerűek, rend,ívűi 

erzekenyek es tolosulylyal vannak ellátva ,258 _V2 9'
Tartósság, pontosság és könnyű kezelésüknél fogva az összes világkiállí­

tásokon első dijat nyert legkitűnőbb mérlegek.

... miSbb,r-7 iÄ ssxttrtl,edes mériegek iriitói
való feladás költségéi benfoglaltatnak. Gazdasági 

szekér- és zsák mérlegeink, valamint marhamérlegeink 
a legkedveltebb mérlegszerkezetek. — Gyártásunk
állami felügyelet alatt áll.

Czim:Osztr.-magy.Fairbanks-társaság 
mérleg- és gépgyára John Block vezér- 
igazgató, Budapest, Andrássy-ut 12. ^

Árjegyzékkel é* felvilágositásial szolgál a központi iroda. — Gyár: Újpest K.-Megyer

NjMMtett a Piát. Ferenc Pálnál Nin-Bmknkeo.

(370-3.3)

Jeitlicska Jvnő,
közs. jegyző.

O-
Az kétségtelen, hogy gyakran egeszen egy- ^ 

A szerű, könynyen beszerezhető haziszer meg- fik
■ lépőén gyors gyógyulást szerzett. „A. Beteg- H 

barát“ czímű kis iratban még bizonyítékokat Mj
9 is találunk arra nézve, hogy még hosszas, ■ 

reménytelennek nevezett esetekben is, gyógvu- t’-i
■ lás állott be. Minden heteiruek el kellene M
■ olvasni azon könyvet; Richter kiadóintezete lg

A Lipcsében ingven megküldi.
Cr

utrt

II

Kelt Perlaszon, 1889. évi november 28-án. 
Engel Zsigmond, kir. bir. végrehajtó.

(376b) ;

1 \

. -' -

»• ->v

> 
9

O
á

I

5 TI 2

B3
 t-f C

/
/

/

CU
u il

>
1

2

H « 
S

rr
^ T

' ft
r*

n

h
H
M

M
H
 m

m
m

.
•: v

« »
rá
,

.....

te
--■

**
-, r

 .,is 
• vt

m
m

t»
tg

gß
m

m
m

m
m

ttm
m

te
aa

es
xi

e.
**
■ ■

■%
■:
 > -

 »• V
Ä
SB

sa

m
ttii

~ - . -....
:*
 

4. :
• -

-•
 r 

t.
3K

 mm
m

 íísé
SI

pp
-

*d
é#
FÍ
6»
’é'
»V

:.*
í̂
5U

w
k'
i

t.

•V
.

.

i 
.. '

w
stt

ss
s

aA
M

M
gt

í

■m
m

-...
...

...
. - •

 • -v’
- —

&
rí 

é
—

...
...

 ■ 
• 9

m
i

r


